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Szent Iván-éji bortúra
Egy év kényszerû pihenõ után a Sár-
szentmiklósi Borkedvelõk aktivizál-
ták magukat teljes erõbedobással. A
járvány miatt elmaradt borszente-
lés, kokárdás pincetúra és csak szûk
körben megtartott Vince-nap kár-
pótlásaként június 26-án Szent Iván
napja elõtt tisztelegve tartottak na-
gyon jó hangulatú bortúrát mintegy
száz fõ részvételével.

Fésû János pincéjénél gyülekezett a társa-
ság, ahol hamar megteremtõdött a kedé-
lyes beszélgetés a jófajta borok, finom bor-
korcsolyák mellett.

Lengyel István, a Sárszentmiklósi Borked-
velõk elnöke köszöntötte a megjelenteket,
az Adonyból, Balatonkilitirõl, Lepsény-
bõl, Enyingrõl, Nagylókból, Soponyáról és
természetesen helybõl érkezett vendége-
ket, valamint a villányi Jammertal Borbir-
tok kereskedelmi vezetõjét. Kifejezte há-
láját az egyesület tagjainak, hogy áldozatos
munkájukkal hozzájárultak a nap sikeré-
hez. Az elmúlt egy évben sem tétlenked-
tek: megjavították kedvenc dûlõjük útját,
részt vettek a kálozi, soponyai borverse-
nyen és a balatonkiliti bormustrán, illetve
megkezdték e nap megszervezését. Vége-
zetül az elnök fölolvasta Nemes Nagy Ág-
nes „Nyári éj” címû versét és fölidézte a
Szent Iván-napi szokásokat.
A Balatonkiliti Kör Egyesület tagjai részé-
rõl Holl József értékelte a díjazott borokat
s nyújtotta át az arra érdemeseknek az ok-
leveleket. Mint mondta: 38 bormintából
10 kapott arany minõsítést, 12 ezüstöt és 16
bronzot. A sárbogárdi nevezõk közül
arany minõsítésben részesült Hollósi Géza
fehérbora, Nagy Zoltán rozéja és vörösbo-
ra; ezüst minõsítésben Handa Csaba irsai
olivér bora, Márkovics Lajos vegyes vörö- se, Nyikos Tamás othellója, Hollósi Géza

és Handa Csaba rozéja; bronz minõsítés-
ben Handa Csaba, Tóth Imre vörösborai,
Lengyel István vegyes fehér és Chardon-
nay bora.
A megnyitó után fölkerekedett a társaság,
hogy végigkóstolja a Lengyel-pince, Már-
kovics-pince, Varga–Nagy-pince, Horváth
Ferenc és Hollósi Géza bortermését.
A menettel tartott Sárbogárd új pálinka-
fõzõ mestere, Kovács Árpád, aki a Vágó-

híd utca–Tinódy út keresztezõdésétõl nem
messze álló pálinkafõzdét vette meg és
mûködteti. Az adódó alkalmat kihasznál-
va faggattam õt.

– Honnan érkeztél Sárbogárdra?
– Pest megyébõl, Gödrõl. 45 évet ott éltem.
– Hogyan találtatok erre a településre?
– Apósom jóbarátja volt az elõzõ tulaj, aki
az összes ügyfelének árulta a pálinkafõz-
dét. Apósom megvette, mert látott benne
fantáziát, és megkért, hogy csináljam én,
mivel kicsiben már fõzögettem a barátaim-
mal pálinkát, de nem fõállásban.
– Ide is költöztetek?
– A párom fehérvári, így a megyeszékhe-
lyen lakunk, onnan járok Sárbogárdra
minden nap.
– Mennyire kellett rendbe tenni a pálin-
kafõzdét?
– Amikor átvettük, akkor kapott egy tiszta-
sági festést és kisebb renováláson ment ke-
resztül. A berendezés jó, majd a késõbbiek
során tervezzük a korszerûsítést, amikor
bejárattuk a fõzdét és visszatérnek a régi
ügyfelek.
– Milyen hivatást hagytál ott emiatt?
– Buszsofõr voltam. Nem bántam meg,
hogy váltottam, mindig is szerettem alkot-
ni, igényes vagyok a munkámra, és itt kitel-
jesedhetek.
A legutolsó állomáson, Handa Csaba szõ-
lejének otthonosan berendezett végében
„õrtüzek”, máglya, díszkivilágítás, sültkol-
bász-vacsora, sütemények és újabb borok
várták a bormustra résztvevõit, hogy zenei
aláfestés mellett éjszakába nyúlóan ünne-
peljék meg, hogy újra együtt lehetnek.

Hargitai–Kiss Virág
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Akiben Irán tüze lobog
1. rész

DR. SÁRKÖZY MIKLÓS történész, iranista izgalmas kutatói pályája, felfedezõútja Sárbogárdról indult, még pon-
tosabban otthonuk könyvtárából. Miklós már a gimnáziumban is kitûnt társai közül rendkívüli szellemi adottságaival,
érettségével, mûveltségével, a sokféle területen megmutatkozó tájékozottságával. Nagy koponya volt már akkor is,
akit nem külsõ megfelelés, hanem a tudás iránti szenvedélye hajtott kortársai számára ismeretlen vizekre.
2002-tõl megbízott elõadóként tanított az ELTE BTK-n az Iranisztika, Indológia, Belsõ-Ázsia Tanszékeken és az Indo-
európai Összehasonlító Nyelvészeti Program keretében. 2004 õszétõl két szemesztert helyettesített a Pécsi Tudo-
mányegyetem Ókortörténeti és Régészeti Tanszékének tanáraként. 2006-tól a Károli Gáspár Református Egyetem
Ókortörténeti és Segédtudományi Tanszék egyetemi docense. Német, orosz, olasz, francia és tadzsik nyelven kö-
zépfokon, perzsául és angolul felsõfokon beszél. A tanítás mellett tolmácsol, fordít, lektorál, sõt, még idegenvezetõ-
ként is helytáll. Publikációinak sora végeláthatatlan, és a médiában is többször hallhatjuk megszólalni, mivel Magyar-
országon õ a legkiemelkedõbb szakértõje Iránnak.

– Polihisztorként maradtál meg az emlékezetemben a gimnazista
idõkbõl, mivel több területen is kiemelkedõ volt a mûveltséged,
tehetséged. Az egyik Petõfi-pályázaton például egy francia mû-
vész, Jean Cocteau ihlette verssel értél el elsõ helyezést. Tehát ép-
penséggel költõ is lehettél volna. Gyermek- és ifjúkorodban mi-
lyen hivatásban képzelted el magad?
– Egyáltalán nem készültem költõnek, sosem voltak ilyen vágya-
im, tinédzserkorban szinte mindenkinek akadnak ötletei, melye-
ket, akkor ott „jaj, de jó”-nak gondol, de utólag talán már nem
gondolja olyan jelentõsnek. Az irodalom szeretete ezzel együtt
máig megmaradt, van pár modern perzsa novellafordításom, és
persze most is sokat olvasok, bár fõleg prózát. Az hamar kiderült
rólam, hogy a nyelvek, a történelem, irodalom, általában a bölcsé-
szet vonz, ezen belül aztán a történészi szakma és a nyelvek iránti
érdeklõdés vált tartóssá, mindez komolyabban 14-15 éves korom
körül kezdõdött. Otthon remek könyvtár volt, tele számomra eg-
zotikusnak számító témájú mûvekkel, Molnár Gábor, Széchényi
Zsigmond vadászregényeivel, ezeket anno 1976 elõtt apai nagy-
apám vadászati érdeklõdése miatt gyûjtötte. Esetemben az
Európán kívüli világ iránti érdeklõdés így, talán ennél a pontnál
indulhatott.
– A sárbogárdi gimnázium után a Pécsi Tudományegyetemen,
majd Budapesten a Pázmány Péter Katolikus Egyetemen és vele
párhuzamosan az Eötvös Loránd Tudományegyetemen folytat-
tad felsõfokú tanulmányaidat, ugyanakkor felvételt nyertél a
tehetséges fiatalokat felkaroló Láthatatlan Kollégiumba is? Me-
lyik intézmény mit adott neked?
– Nagy vándormadár voltam és vagyok. Úgy gondolom, hogy a sok
egyetemen folytatott tanulmányok során sok érdekes szellemi ha-
tás ért, örülök, hogy több helyen tanulhattam. Független szemé-
lyiség vagyok, és mindenhonnan kaptam valamit, miközben so-
sem vesztettem szem elõl a kitûzött céljaimat. Az a legfontosabb
egyébként, hogy az embernek legyen lelkesedése, legyenek ideái,
legyen egy belsõ tûz, amely soha nem huny ki, és akkor akármi
történhetik a külvilágban, az mellékessé válik.
Pécsett két évig tanultam történelem szakon 1994 után, ahol na-
gyon alapos ókortörténeti képzést kaptam, akkor talán az ország
legerõsebb ókor tanszéke mûködött ott, de aztán a keleti filológia
miatt Budapestre illetve Piliscsabára költöztem. A Pázmányon,
amelynek bölcsészkara akkor még a kies piliscsabai lankákon
volt, ideális tudományos és természeti közegben hallgathattam
klasszika filológiát és orientalisztikát, és ott fejeztem be a történe-
lem szakot is. Ezzel párhuzamosan az ELTE BTK-n Irán-szakon
diplomáztam, majd késõbb ugyanott doktoráltam. A Láthatatlan
Kollégium 1995-tõl kezdve pedig egyetemi éveim alatt jelentõs
szakmai, tudományos támogatást nyújtó intézmény volt. Az egy-
kori angol Invisible College nevét megöröklõ intézmény személy-
re szabott tutoriális képzést, rengeteg jó nyelvórát adott, emellett
pedig a tudományos életre való felkészítés, a tudományos életben
elvárt kritikus gondolkodás fontos mûhelye volt a rendszerváltás
utáni bõ évtizedben, s emellett jó ösztöndíjakkal támogatták az

oda bekerülõ diákokat is. Nagyon jó volt oda járni, de nagyon jó
volt mindenhova járni, rengeteg érdekes és kiváló tanártól lehe-
tett sokat tanulni. Az eszemet próbáltam használni, három intéz-
ménybe jártam egyszerre, jó volt nagyon. Mindig szerettem tanul-
ni, nekem a tanulás volt mindig a legsikeresebb tulajdonságom,
erre támaszkodtam és ez vitt és visz elõre. Utólag nézve akkor vol-
tam mindig a legsikeresebb, ha szorgalmas és kitartó voltam.
– Mi fordította a figyelmedet a Közel-Kelet, Közép-Ázsia, de leg-
fõképpen Irán felé?
– Ez egy belsõ, személyes út, amely vélhetõen mindig bennem
volt, csak tizenöt éves korom körül kezdett tudatosulni bennem,
hogy engem nagyon érdekel a Közel-Kelet. Apai ágon Jászbe-
rénybõl származom, az egykori jászok az iráni nyelvû népek közé
tartoztak és az Észak-Kaukázus, Don-Volga vidék területérõl ke-
rültek a 13-14. század fordulóján Magyarországra, de ilyesfajta
„jász-iráni” származástudatom sosem volt gyerekkoromban, a
családtagok között sem volt ennek hagyománya.
Az iráni világ iránti érdeklõdés még a gimnáziumi években kezdõ-
dött, amikor a korábban említett egzotikus vadászregények mel-
lett elolvastam Roman Ghirshman Ókori Irán címû könyvét a sár-
bogárdi városi könyvtárban. Most ebben a pillanatban is ugyan-
úgy rajongok ezért a régióért, ezért az iráni és közép-ázsiai vilá-
gért, mint tizenkilenc évesen tettem. Nekem ez napi kenyerem,
minden reggel perzsa nyelvû híroldalakkal kezdem a napomat és
lefekvés elõtt még egyszer átfutom ezeket. Ezzel kapcsolatban
volt, van és lesz is értetlenség szûkebb-tágabb környezetemben,
de megtanultam kezelni ezt a szituációt. Bort iszom és disznóhúst
eszem, vagyis nem vagyok muszlim, de az engem igazán ismerõk
szerint kétségtelenül van egy, az utóbbi két évtized alatt kialakult
– nevezzük úgy – néprajzi, antropológiai affinitásom az iráni világ
iránt, örömmel merülök el ebben a közegben, annak minden
ambivalenciája dacára. Az iranisztikát, az iráni stúdiumokat na-
gyon kevesen mûvelik itthon, én az egyik ilyen ritka madár va-
gyok.

Folytatás a következõ oldalon.
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– Mint minden ország, úgy Irán (társadalmi, gazdasági, politi-
kai, vallási, kulturális) történelme is kimeríthetetlen kincsestár,
pláne egy olyan ember számára, aki elhivatottsága révén foglal-
kozik vele. Mely területek, korszakok megismerése, kutatása
(volt) számodra a legérdekesebb, legizgalmasabb, legfontosabb?
– Kis országban élünk, ahol nyilvánosan olykor bármirõl beszélni
kell, amely Iránnal kapcsolatos, vagy amire felkérnek. Van azon-
ban a dolgoknak egy másik oldala, a saját személyes iranisztikai
kutatási területeim, szûkebb szakmai érdeklõdésem. Ez idõben a
késõ ókori Irántól nagyjából a 12-13. századi, premongol Iránig
húzódik, azon belül kiemelten érdekel a preklasszikus és klasszi-
kus perzsa historiográfia (történetírás) és az úgynevezett mikro-
történelem, a perifériák és centrum elemzése a késõ antik vagy
kora középkori történeti földrajzban. Észak-Irán nagyon össze-
tett fejedelemségek hálózatával rendelkezett a 7. és 16. század kö-
zött. Sem itthon, sem külföldön nem túl ismert téma, sok fehér
folttal. A Kaszpi-tenger déli partvidékének számos apró síita feje-
delemsége ügyeinek boncolgatása, a róluk szóló források faggatá-
sa, vagy az ókorból az iszlám kori Iránba való átmenet, az ún.
posztszászánida idõszak vallástörténeti, történelmi, nyelvi folya-
matainak ismerete nagyon izgalmas és szép tudományos feladat.
– Egy kutató számára kihívás, hogy új aspektusból világítson rá
dolgokra, mások által még nem járt utakat tárjon fel, mely aztán
hasznos „adalék”, kiindulópont lehet mások számára, vagy ép-
pen felelet, megoldás eddig megválaszolatlan kérdésekre.
– Én nagyon teljesítmény-centrikus vagyok magammal szemben,
„workaholic” (munkaalkoholista/munkamániás). El kell jutni
egységnyi idõ alatt A-ból B-be, az eredmények akkor jönnek, ha
sokat dolgozunk. Az igazi siker a szilárd fundamentumokon, bi-
zonyításon nyugvó új felismerés, amikor két távoli pont között
megsejtünk egy összefüggést, ok-okozati kapcsolatot. Ez így van a
természettudományokban és a humán-, társadalomtudományok-
ban is. Persze az utak különböznek, de a folyamatos olvasás és el-
mélyülés sokat segít. Nem kell elkeseredni a tudományos gán-
csoskodástól sem, néha az is a siker mérõfoka, ha az embernek iri-
gyei vannak. Ez mindig így volt és így is marad. Csak legyen idõ le-
írni az ötleteket (és legyen türelem a késlekedõ szerkesztõk és ki-
adók lassúságát elviselni olykor…).
– Teheránban és Nápolyban ösztöndíjasként folytattál tanulmá-
nyokat, és azóta is évente többször utazol Iránba. Milyen volt a
tanultakhoz képest a valóság, az elsõ élõ benyomás?
– Itthoni egyetemi tanulmányaimat szerencsésen egészítettem ki
külföldi ösztöndíjakkal, melyeket hasznosan kamatoztattam
nyelvi és tudományos téren. Iránba – a koronavírus elõtt – rend-
szeresen jártam, sokat kutattam, rendszeresen elõadtam konfe-

renciákon. Iránban elsõ alkalommal 1999-ben jártam, azóta több
mint ötvenszer. Az elsõ alkalom egy teheráni egyetemi nyelvtan-
folyam volt, én akkor még elég gyengén beszéltem perzsául, illet-
ve az iráni nyelvek holt variánsai sokkal jobban érdekeltek, mint a
modern teheráni perzsa szleng. Az ottlétem alatt gyorsan rájöt-
tem, hogy itt van egy majdnem töretlen kulturális folyamatosság,
egy tradícióit õrizni próbáló gazdag társadalom, ahol szerencsére
nem volt nácizmus és kommunizmus, nem rombolták szét és nem
tették tönkre az országot világháborúkban. Mindezek miatt mo-
dern perzsául jól beszélni sokat segít akár régebbi dolgok megér-
tésében is. Onnantól fogva nagyon komolyan vettem a fárszí (mo-
dern perzsa) tanulását, mely nagyon hasznos döntés volt.

Nápolyban pedig az Istituto Uni-
versitario Orientalén hallgattam
hét hónapot iráni stúdiumokat. Ko-
rábban nem gondoltam volna, hogy
egyszer olaszul kell tanulnom, de er-
re is sor került, s egy élõ neolatin
nyelv jó ismerete is igen hasznos
szellemi tapasztalatnak bizonyult.
Másfelõl Nápoly, Dél-Olaszország
kulturális karaktere, számos ott
megfordult népcsoport és a régió
sajátos történeti fejlõdése miatt
elég „keleties”, tehát az ottani men-
talitásban, életszemléletben felfe-
dezni vélek párhuzamokat a közel-
keleti világgal.
– Eddigi iráni utazásaidból fölidéz-
nél néhány meghatározó személyes
élményt, legyen az megrendítõ, em-
lékezetes, vagy éppen humoros?
– Kezdjük a legnehezebb helyzettel,
2004 júniusában három hétig a Bap-
tista Szeretetszolgálat tolmácsa-
ként dolgoztam Délkelet-Iránban
egy földrengés sújtotta területen,
Bam és Kermán környékén. Bár
nem rögtön a földrengés után kerül-

Mátinabadi , Közép-Irán, Kasan közelében

II. (Nagy) Körosz óperzsa uralkodó
síremléke Dél-Irán, Paszargadai

UNESCO-világörökség
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tünk oda, de öt hónappal a katasztrófa után is siralmas látványt
nyújtott Bam, ráadásul Irán egyik legszegényebb zónájáról van
szó, ahol 2003. december végén egyetlen hajnali földrengésben
meghalt negyvenezer ember. Itt azért kicsit felnõtt az ember, ami-
kor kórházakban, árvaházakban kellett tolmácsolni, vagy amikor
a helyi bürokrácia világában kellett eligazodni. Meg ilyenkor be-
csüljük meg a saját sorsunkat is. A másik véglet, amikor delegáci-
ók tolmácsa voltam, ott pedig a protokollt, a pontosságot tanulja
meg az ember. Az irániak a ceremóniákra, a virágnyelvre nagyon
adnak minden körülmények között. A modern perzsa nyelv vég-
telen számú udvariassági kifejezéssel rendelkezik, legalább hat-
hét kifejezésük van kapásból arra, hogy „köszönöm”. Ezek a dip-
lomáciai munkák nekem elsõsorban nyelvi fejlõdés terén jelen-
tettek érdekességet. Mindig tanultam, fejlõdtem. Ez most sem ért
véget.
Humoros szituáció? Amikor egy iráni úr tudni akarta, hogy hány
éve kezdtem magyarul tanulni. Mondtam: harmincöt éve. Továb-
bi jelentõs humorforrás Iránban a nevem is, mely – mint ismeretes
– azonos egy részben magyar gyökerekkel is rendelkezõ francia
exelnökével. Ez nagyon szórakoztató szituáció olykor, és többen
hiányolták már a francia útlevelemet, de az is vicces, ha egy iráni
exelnök nagybátyjával futok véletlenül össze és bemutatkozunk
egymásnak, ilyen is megtörtént.
– A kutatásaid során milyen a terepmunka és az íróasztal melletti
munka aránya?
– A terepmunka nekem nagyon fontos, de a húsz év alatt felépített
otthoni perzsa könyvtáramban való hosszadalmas ücsörgés és ol-
vasás is legalább ugyanolyan fontos. A terepmunka alatt készített
fotókat jól tudom használni a legtöbb órámon is oktatási segéd-
anyagként. Szeretek irániak között lenni, sokat beszélgetni velük,
ez egy nagyon sokrétû társadalom, és persze ott sem mindenki
szimpatikus, de az ottani baráti körömhöz bármikor elmehetek
lakni a vidéki Iránba, egész kis helyekre. Általában a kisebb vidéki
iráni helyeket jobban szeretem, mint a tizenhárom milliós Tehe-
ránt, amely most már nagyobb, mint New York és nem túl egész-
séges a levegõje.
Esetemben az empirikus és a teoretikus ismeretek kellemesen ki-
egészítik egymást; ma már Iránban és Közép-Ázsiában is otthon
tudom érezni magamat. Jó újra és újra ugyanabba a könyvesbolt-
ba vagy teaházba beülni, vagy elmenni egy teheráni színházba.
Vagy csak figyelni az emberek arcát, beszélgetni velük. Elisme-
rem, nem mindenki ilyen, mint én, általam jól ismert orientalista
szakemberek viszolyognak az általuk tanulmányozott keleti kul-
túra modern arcának megtapasztalásától. Az is teljesen elfogad-
ható számomra, ha valakinek egy kultúra nem szimpatikus, nem

érdekes, és nem érti meg, hogy nekem meg miért tetszik. A kínai-
ak békát esznek, a franciák csigát. Egyik sem kötelezõ.
Irán egyébként nagyon tiszta, higiénikus ország, az emberek alap-
tulajdonsága a vendégbarátság régi hagyománya, de ugyanez igaz
a posztszovjet Közép-Ázsiára is. Irán egyébként annyira van tõ-
lünk térben, mint Spanyolország, így nem a világ vége, viszonylag
gyorsan el lehet oda jutni és vannak mentalitásbeli hasonlóságok
a két népcsoport között. Persze, a különbségek messze meghatá-
rozóbbak.
– Irán területe közel tizenhétszer, lakossága több mint nyolcszor
nagyobb, mint Magyarországé. Mennyit sikerült bejárnod eddig
ebbõl a hatalmas országból a munkád mellett és közben? Illetve
hova nem jutottál még el, ahová mindenképpen szeretnél elláto-
gatni?
– Minél többet megyek oda, annál összetettebb és érdekesebb vi-
lág Irán. Nem unom, nem csökken az érdeklõdésem, nincs kiégés
szindrómám. Sok mindent láttam az elmúlt huszonkét évben, van
ahova szeretek visszajárni, az iráni vidék azonban végtelenül szí-
nes és gazdag. Tavaly januárban, közvetlenül a járvány kitörése
elõtt Iszfahántól északra jártam olyan középkori építészeti ék-
szerdobozokban a Kevír sivatag nyugati peremén barátaim meg-
hívására, ahol heteket el lehetne tölteni és közben egy sivatagi
ökopark karavánszerájszerû vendégházában szálltam meg. Utá-
na pedig a Perzsa-öbölben, a Hormuzi szoros szigeteit látogattam
meg, ahol 16. századi portugál gótikus keresztény templomot, in-
diai viseletû helyi arabokat, és afrikai eredetû egykori rabszolgák
leszármazottait láttam. Szerintem még legalább húsz évbe telik,
ha mindent igazán meg akarok nézni Iránban. Ugyanez igaz
Üzbegisztánra is.
– Érdekes volt olvasni, hogy Londonban is kutattál 2013-tól 2015-
ig, pedig azt gondolnám, hogy minden fontos forrás az adott te-
rületen található meg.
– 2012-ben megnyertem egy ösztöndíjat a londoni Institute of Is-
maili Studiesban, mely a világ egyik legjelentõsebb síita kutatóin-
tézete, 1977-ban alapították. Nagyon fontos és gazdag síita per-
zsa, arab és egyéb nyelvû kéziratgyûjteményük és könyvtáruk van,
és kiváló körülményeket biztosítanak az ott dolgozó tudományos
kutatóknak. Igazán ideális volt ott kutatni és írni. Tudományos
kutatóként összesen három nagyon eredményes évet töltöttem az
Institute of Ismaili Studiesban, Angliában, megismerkedtem a
brit akadémiai élet szépségeivel, sok helyen elõadtam, a hetes síi-
ta (másnév iszmá’ilita) iszlám iráni középkori történelmét, új
forrásait kutattam és sokat írtam errõl, melyek eredményei most
is megjelenés alatt vannak.
Folytatás a következõ számban.

Hargitai–Kiss Virág

Csogha Zánbil középelámi zikkuratja, Délnyugat-Irán, Khozesztan tartomány, UNESCO-világörökség
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Szentiváni suliszemle
OSZTÁLYKIRÁNDULÁSOK

Gyõrben jártunk

5. osztályosaink az idei osz-
tálykirándulásukat Gyõrbe
szervezték meg Boros Ta-
más tanár úr vezetésével. A
tanulók kényelmesen, kü-
lönbusszal utaztak el a vá-
rosba, s a belvárosi séta mel-
lett fõ úti céljuk a gyõri állat-
kert volt.
Az 1967-ben megnyitott állatkert Xántus János természettudós-
ról kapta a nevét. Kezdetben elsõsorban a hazai állatvilágot kí-
vánta bemutatni, azóta viszont jelentõs megújuláson ment ke-
resztül az elmúlt évtizedekben. 100 állatfaj több mint 500 egyedét
nagy kifutóterületeken, az eredeti életterükhöz hasonló körülmé-
nyek között mutatja be. Napjainkban minden földrész élõvilága
képviselteti magát, de gyûjteményében különösen hangsúlyos az
afrikai állatok aránya.
2007-re, az állatkert 40 éves születésnapjára befejezõdött a régi
területek korszerûsítése, az összes lakó új kifutóba költözött. A
látogatók árnyas fák alatt, gondozott, szép környezetben szemlél-
hetik az állatkert mindennapjait, ami tartalmas programot kínál
gyermeknek és felnõttnek egyaránt. Az állatkert küldetése, hogy
bemutassa az embereknek, a gyerekeknek a természet csodáit és
a megmaradásukat fenyegetõ veszélyeket, részt vegyen a termé-
szetet védõ közösség munkájában a veszélyeztetett állatok, növé-
nyek és élõhelyek megmentése érdekében és lehetõséget adjon a
kellemes pihenésre, tapasztalatszerzésre és családi szórakozásra,
kikapcsolódásra.

Túra a Rám-szakadéknál

A Rám-szakadék lenyûgözõ természeti szépsége miatt méltán
tartozik a térség legismertebb kirándulóhelyei közé, amit nem-
csak a környékrõl, hanem az egész országból sokan felkeresnek: a
látogatók éves száma meghaladja a 60.000 fõt.

A szakadék maga egy vulkáni eredetû, nagyjából észak-déli irány-
ban futó szurdokvölgy. Összeszûkülõ sziklafalai olykor merõlege-
sek, de vannak befelé dõlõ falak is. Mélysége több helyen megha-
ladja a 35 métert, míg szélessége helyenként a 3 métert sem éri el.
A sziklamederben állandóan csörgedezik a víz, amely hóolvadás-
kor és nagyobb esõk idején patakká duzzadhat. A szurdokban
összességében 112 méteres szintkülönbséget kell leküzdeniük a
túrázóknak. A völgy alsó és felsõ bejáratánál erdei pihenõhely fo-
gadja az érkezõket. A Rám-szakadék természeti adottságai miatt
egyike a legnehezebben járható magyarországi jelzett turista-
utaknak.

8. osztályosaink azonban vállalták a kihívást, s igazi kirándulóidõ-
ben, vadregényes tájak között átkelve teljesítették az akadályo-
kat. Utolsó közös osztálykirándulásuk így minden bizonnyal em-
lékezetes marad.

Kiss Attila igazgató
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Eszközfejlesztés
a gimnáziumban

A Nemzeti Tehetség Program „A tehetségsegítés feltételrendsze-
rének javítását célzó hazai programok támogatása” címen kiírt pá-
lyázatán a gimnázium 950.000 Ft támogatást nyert el az „Alkoss!
Mozogj! Kommunikálj!” elnevezésû programjával. Célunk a diá-
kok nyelvészeti, testi-kinesztetikus és térbeli-vizuális tehetségfej-
lesztése.

Az idegennyelv-órák színesítésére társasjátékokat, szókártyákat
szereztünk be. Az agyagmûves foglalkozások munkáját két ko-
rongozó segíti majd, míg a testnevelésórákon számos mozgáste-
rület fejlesztésére alkalmas eszköz került beszerzésre (jógaszõ-
nyegek, fitneszlabdák, pilates-párnák, masszázshengerek, gör-
deszkák, egyensúlypárnák…).
Az új eszközöket a diákok már a nyári programok alatt kipróbál-
hatják.

PSG

Gimis erõemelõ bajnok

A Sárbogárdi Petõfi Sándor Gimnázium 11. a osztályos tanulója,
Nagy Zoltán 2021. június 26-án (szombaton) országos összetett
bajnok lett ifi kategóriában a Férfi, Ifi, Junior, Masters, Felnõtt
RAW Erõemelõ Országos és Csapatbajnokságon, Budapesten,
az Angyalföldi Láng Sportcsarnokban. Zoltán szenzációsan ver-
senyzett! Felhúzásban 230 kg-mal új országos csúcsot állított fel;
2014-es csúcsot pedig 9 kg-mal javított meg; összetettben 502,5
kg-ot ért el – fekvenyomásban 110 kg-ot, guggolásban 162,5 kg-ot,
felhúzásban 230 kg-ot.
Gratulálunk a szép eredményhez!

Tudósítónktól

KEZDJÜK
ÁSNI A SÍRT?

Valaki tegnap azt mondta nekem, hogy a fehér emberfajta hatá-
rozott léptekkel halad a kihalás felé. Vegyem tudomásul, hogy ez
az embercsoport az utóbbi idõben szinte szerelmes lett a halálba,
a legrafináltabb módszerekkel akadályozza az utódnemzedék vi-
lágra jövetelét. Eszményíti a terméketlen nemi kapcsolatok elter-
jedését, az azonos nemûek szerelmét, amelybõl nem jöhet létre
utód. Már gyermekkorban olyan mesekönyvnek álcázott sajtóter-
mékeket terjesztenek, ahol ideálisnak ábrázolják az azonos ne-
mûek házasságát, óriási energiát fektetnek annak a képtelen hie-
delemnek a propagálására, hogy tulajdonképpen nincsenek is bi-
ológiai nemek, nincs férfi és nõ. Létezik tanintézmény, ahol az
anyakönyvekben nem jelölhetik a tanuló nemét, majdhogynem
büntetést rónak ki azokra a nevelõkre, akik ezt a legtermészete-
sebb minõsítést mégis elkövetik. És hogy az õrületet még inkább
fokozzák, tilos a tanuló anyjának, apjának, mint nemük képviselõ-
jének megjelölése, „egyes” és „kettes” szülõként könyvelik õket.
Van-e épelméjû felebarátunk, aki egy pillanatra is kétségbe von-
ja, hogy õt egy apa és egy anya szerelme hozta létre? Egy apáé és
egy anyáé, nincs kibúvó. De ezek a bolondok úgy tesznek, mintha
egy picikét is komolyan lehetne venni a dilijüket. És kérem, kide-
rül, hogy igazuk van: a világ valóban úgy tesz, mintha komolyan
venné az egészet. Vonzónak, csodálatosnak állítják be a fiatalok
nemváltását, hogy a lány fiúnak, a fiú lánynak operáltatja magát.
Mindez így együtt maga a vegytiszta õrület, millió éves szilárd
meggyõzõdés megkérdõjelezése. Kétségbe vonása annak, amit
minden élõ ember tapasztalatilag kiskora óta világosan tud.
Itt tartunk, mondta ez a barátom. Volt idõ, folytatta, amikor akár-
ki kétségbe vonhatta, hogy a Föld gömbölyû, mert az érzékszervi
benyomások síknak mutatják a földfelszínt. Az azonban már sú-
lyos tünet, ha a biológia mindenki számára nyilvánvaló tényeit in-
tézményesen tagadni képes egy rendszer. Ha a hivatal kötelezõvé
teszi a gyengeelméjûséget, az nem más, mint lassított öngyilkos-
ság. Ugyanis ez emberi tenyészetet a szapiencia (értelmesség) tar-
totta százezer évek óta életben. Ha ezt tilalmazzák, vége. Keve-
sebb fehér csecsemõ születik, amint amennyi fehér öreg meghal.
Kell több?
A barátom nem mondott olyat, amit ne tudtam volna. A normális
emberek többségükben szintén ugyanúgy tudják. Társaságokban,
egymás között jókat nevetnek az egész badarságon. Ijesztõ vi-
szont, hogy a nyilvánosságban nemhogy egy csöppet sem hahotáz-
nak rajta, hanem behódolnak egy véleménydiktatúrának, úgy
tesznek, mintha komolyan vennék. Ijesztõ.
Mármost komoly kérdések vetõdnek föl az emberben.
Egy: kell-e sajnálni ezt a ványadt Európát, ha egyszer õ maga dön-
tött a kipusztulásáról? Én sajnálom, az biztos. Sajnálom Szókra-
tészt, Platónt, Arisztotelészt, Jézust, Kopernikuszt, Keplert, Gali-
leit, Dantét, Shakespeare-t és a száz meg száz többit. A falról
Mona Lisa néz rám megfejthetetlen mosolyával. Eszemben sincs
eldobni.
Kettõ: mikor pukkan ki ez a lufi, amit bolondos embertársaink
fújtak föl nekünk? Mert nincs kétségem afelõl, hogy elõbb, vagy
utóbb ki fog pukkanni. A természettel nem lehet kukoricázni,
sokkal nagyobb hatalom az, mint amit könyvtárszobákban vagy
füstös kávéházakban ki lehet agyalni.
A sírásás ijedelme csak egy hirtelen jött pánikreakció, nem kell tö-
rõdni vele. Könnyebb (és kellemesebb) normálisnak lenni, mint
abnormálisnak.

L. Albin
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Szeresd a természetet!

Csákberény és egy osztálytalálkozó
Most júniusban szakközépiskolai osztálytalálkozóm volt. Én a
székesfehérvári Vasvári Pál Óvónõi Szakközépiskolában végez-
tem tanulmányaimat, és középfokú óvónõi végzettséggel már 18
évesen dolgoztunk. Mi nagyon alapos gyakorlati képzést kaptunk,
nagyon jó tanáraink, szakmai oktatóink voltak. Bár 18 évesen
szinte még gyerekek voltunk, mégis valami mélyrõl jövõ hivatás-
tudat, felelõsségérzet, és felnõtt komolyság jellemzett bennünket.
Vekerdi Tamás pszichológus a sárbogárdi elõadásán a középisko-
lai képzésünkkel kapcsolatos kérdésemre azt válaszolta, hogy a
középiskolai óvónõi képzés a legjobb formája volt az óvónõi mes-
terség megalapozásának. Természetesen mindenki elvégezte a
fõiskolát is. Azonban ami fontos és lényeges volt az óvónõi mun-
kához, azt mi a szakközépiskolában mind megtanultuk.

Osztálytalálkozónk a 40. volt a sorban, és nem titok, hogy azok a
nõk, akik részt vettek rajta, most hány évesek, könnyû fejszámolás
az egész. 13-an jöttünk össze a 40. évforduló alkalmából. Bár kicsi
létszámnak tûnik, de ez a maréknyi csoport nagyon jól érezte ma-
gát együtt, köszönhetõ ez csákberényi osztálytársnõnknek. Sáfrán
Andrásné Irénke harmincöt évig vezette a csákberényi Vértesalja
Óvodát. Irénkére nagyon büszkék vagyunk, hisz nemcsak óvoda-
vezetõként volt meghatározó személye Csákberénynek, hanem õ
a település alpolgármestere is. Négy évtizedes pedagógusi mun-
kájának és a közösségért végzett tevékenységének elismerése-
ként március 15-én megkapta a Magyar Ezüst Érdemkereszt pol-
gári tagozata kitüntetést. Az igazi elismerés azonban kollégáitól
és a szülõktõl érkezett, akiktõl „óvodai alakításáért” megkapta az
„Oscar-díjat” egy aranyló szobrocska képében. Irénkére középis-

kolásként is nagyon büszkék voltunk, ugyanis a Volánban korosz-
tályos válogatott kerettag tájfutó volt és 18 évesen, az iskolából ki-
kerülve a svédországi világbajnokságon való indulás volt a tét szá-
mára. Sportállást és lakást ajánlottak neki, de Irénke mindenáron
óvónõ akart lenni, így lemondta a válogatottságot. Utóbb kide-
rült: benne lett volna a Svédországba induló keretben. A termé-
szet és a mozgás iránti szeretete azonban végigkísérte életét. Az
általa irányított óvoda a hagyományõrzés és a természet szerete-
tére való nevelés követendõ példája.

A Vértes lábainál fekvõ település csodálatos természeti környe-
zetében lévõ, családias, kétcsoportos óvodában jó lehet gyermek-
nek lenni. Azt gondolom, hogy Irénke humánus emberi értékei-
nek és kimagasló szakmai tudásának köszönhetõen a munkatár-
sai is nagyon jól érezték magukat a csákberényi óvodában. Az
óvónõk megbecsülését és elismerését jelzi a helyiek kedves elne-
vezése: „óvókák”-nak hívják õket. Sáfrán Andrásné Irénke im-
már nyugdíjasként a Sáfrán Pincészet családi vállalkozásukba for-
díthatja felszabaduló energiáit és fáradhatatlanságát. Ezt a vitali-
tást tapasztaltuk meg a nála tartott osztálytalálkozó alkalmával.
Nem csak egyszerû eszem-iszomra jöttünk össze. A napot a vérte-
si tanösvényen kezdtük. A Covid-idõszak bezártsága és stressze
után egészségjavító terápia volt ez mindenki számára. Mennyivel
jobb volt így beszélgetve, a Vértes lenyûgözõ pompáját figyelve
egymásra hangolódni, mint egy étteremben maszkban ücsörögni.
Nagyon tudom ajánlani a természetet kedvelõknek, túrázóknak a
Vértesi Panoráma Tanösvényt. Az induló hely szép parkos részé-
ben található a Gróf Merán Fülöp Vadászati és Erdészeti Múze-

A falu fõtere

A kilátóhely

Csoportunk és a panoráma

Erdei út
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FELHÍVÁS KISSZÉKELYI
GYÓGYNÖVÉNYTÚRÁRA

2021. július 11-én dr. Horváth András túravezetésével újabb lehetõ-
ség lesz megismerkedni Kisszékely szép természeti környezetével és
gazdag növényvilágával. Aki szeretné kipróbálni a testi-lelki feltöltõ-
désnek ezt a formáját és a sárbogárdi csapathoz csatlakozna, kérem,
jelezzen a 06 20 492 8063-as telefonszámon. A túra 2021. július 11-én
(vasárnap) 10 órakor a kisszékelyi iskola elõl indul és 13 óráig tart.
Sárbogárdról az odautazást autókkal oldjuk meg. Bõvebb tájékozta-
tás a www.jelenletatermészetben.hu honlapon.

Horváth Katalin

um. Gróf Merán Fülöp vadászíró, Csákberény díszpolgára
1948-ig élt a településen és kalandos élete során Csákberényt mé-
lyen a szívében õrizte. Elõször 1991-ben látogatott haza, és ekkor
látta újra a tõle elkobzott, az állam által kisajátított, szeretett
csákberényi erdõjét. A túránk csúcspontja a kilátóban volt. Ez
nem egy épített kilátóhely, hanem egy sziklaorom. A szemünk elé
táruló szépségre kevés a szó. A Vértes zöld szalagja vett körbe
minket, a lábainknál terült el Magyarország egyik legszebb termé-
szeti csodája, a vértesi panoráma egzotikus látványa.
Kellemesen elfáradva, felemelõ érzésekkel tértünk vissza a
Sáfrán Pincészethez. Irénke gyakorlott vendéglátó. A terasz sza-
bad levegõjén és árnyékos helyén pillanatok alatt grillezett szá-
munkra finomságokat. A hosszú séta után, a gyönyörû virágos
környezetben nagyon jól esett a testet tápláló eledel, a finom süte-
mények és a kávézás. Irénkéék vendéglátóhelye 20 fõs csoport is
fogadására alkalmas. Borkóstolás, programok után 11 fõt el is
tudnak szállásolni éjszakára.
Miután a testi kényeztetésbõl, pihenésbõl, beszélgetésbõl kivet-
tük a részünket, Irénke körbevezetett bennünket a vendégszállá-

son és a mellette lévõ apartmanházban. Az utóbbi helyen 3-4 fõs
családi nyaralásra van lehetõség. A szálláshelyek és a gyönyörû,
játszóteres, virágos, fás, bokros terület Irénke óvónõi vénáját,
szépérzékét dicséri. Igazi családbarát környezet és testet-lelket
feltöltõ élmény ez a hely kicsiknek és nagyoknak egyaránt. Mel-
lesleg – társaim megállapítása szerint – nagyon finomak a Sáfrán
Pincészet borai. A szívélyes vendégszeretet nemcsak Irénkére jel-
lemzõ, hanem egész Csákberényre. Reggel kicsit korán értem a
megbeszélt találkozási helyre, így körülnéztem a falu központjá-
ban. Egy kis ékszerdoboz, amely kinyitásra vár. Az utcák telis-tele
dúsan virágzó rózsabokrokkal, gyönyörû fákkal, szépen gondo-
zott parkokkal, emlékhelyekkel, játszótérrel. Csak egy villanást
láttam belõle, de elvarázsolt engem. Szívet melengetõ példája ez a
hely annak, hogy milyen élhetõ, szépséges környezetet tud létre-
hozni egy településen a gondoskodó önkormányzati vezetés és a
lakosság összefogása. Ilyen helyen szívesen él az ember.
A csodálatos nap után nehezen köszöntünk el Irénkétõl, mert
marasztalt bennünket a szívbéli együttlét és beszélgetés öröme, a
szép környezet. Ez az idõ végre a miénk volt.
A 13 fõ többsége az idén ment, vagy megy nyugdíjba 40 év gyerme-
kek között töltött szolgálat után. Sokan már a nagymamaság él-
ményét is élvezhetik. Mindenki nagyon megérdemelte ezt az
„Én-idõt”, hogy végre önmaguk öröme legyen a fontos. Hisz a
nõknél az aktív munka és család összetartása, gyermekek felneve-
lése, az idõs szülõk gondozása nonstop 24 órás szolgálat. A nõk
korai nyugdíjazása teljesen jogos kedvezmény, talán még koráb-
ban is történhetne, hisz a folyamatos szolgálat kiégeti a nõk ideg-
rendszerét, és korán egészségügyi problémáik lesznek. Bizony
nemcsak a mosónõk, de az óvónõk is korán halnak, ezért a társa-
dalom jobban odafigyelhetne rájuk.

A csákberényi osztálytalálkozónk emléke mindannyiunkban
élénken megmarad, hála Sáfrán Andrásné Irénkének. Én szeret-
nék visszatérni Csákberénybe, mert az ízelítõ, amelyet kaptam
belõle, csak egy csepp volt a tengerben. Mindenkinek csak ajánla-
ni tudom a Vértes lábainál fekvõ kis ékszerdobozt, hogy mindenki
vegye ki a maga számára rejtett kincseit, ajándékait. Látogassa-
nak el ide, nem fogják megbánni!

Horváth Katalin

A tanösvény felé

Kilátás a Sáfrán Pincészetbõl
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Több mint másfél millióan kapnak
értesítést a NAV-tól

Június végétõl október végéig a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) több
mint másfél millió magánszemélynek, egyéni vállalkozónak küld értesítést
az adószámla-egyenlegérõl. A küldemény elején mindenki megtalálja a szá-
mára legfontosabb információt: kell-e fizetnie, illetve igényelhet-e vissza.
Adószámlája egyenlegérõl értesítést csak az kap, akinek legalább egy adó-
nemen ötezer forintnál több tartozása, vagy ezer forintnál több túlfizetése
van. Errõl az ügyfélkapuval rendelkezõknek a tárhelyükre tájékoztató levelet
küld a NAV. Akinek nincs ügyfélkapuja, azoknak postán adószámla-kivonat
érkezik. A kivonat mellett késedelmipótlék-értesítõt is kapnak azok, akik fi-
zetési kötelezettségüket tavaly nem, vagy csak késedelmesen teljesítet-
ték, és emiatt ötezer forintot elérõ pótlékuk keletkezett.
Az adószámla aktuális állapota a NAV elektronikus ügyintézési felületén is
bármikor megtekinthetõ, az eBEV portálon a Szolgáltatások > Adószámla
és pótlékadatok > Adószámla funkciónál. Az adószámlaadatok értelmezé-
sében és az egyes teendõkben a NAV honlapján elérhetõ ADÓSZÁMLA in-
formációs oldalon további segítség található. Az elektronikus lekérdezés
menetét az oldalon megtalálható lekérdezési segédlet mutatja be.
A tavalyi évre felszámított pótlék a Szolgáltatások > Adószámla és pótlék-
adatok > Pótlék-levezetés funkcióval kérdezhetõ le. Erre a magánszemé-
lyeknek, egyéni vállalkozóknak 2021. július 28-ától lesz lehetõségük.
A tartozást a magánszemélyek, egyéni vállalkozók átutalással, bankkártyá-
val (pénzforgalmi számla nyitására kötelezettek csak korlátozottan), csek-
ken, vagy adott esetben a túlfizetés átvezetésével is megfizethetik. A befi-
zetési módokban a NAV honlapján, a Szolgáltatások > Számlaszámok út-
vonalon elérhetõ, „Ki hogyan fizethet a NAV-nak?” címû tájékoztatás, és a
35. számú, Bankkártyás adófizetés címû információs füzet segít részlete-
sebben.
A túlfizetés kiutalása, vagy tartozásra átvezetése kizárólag a NAV honlapjá-
ról letölthetõ, 2117-es „Átvezetés és kiutalási kérelem az adószámlán mu-
tatkozó túlfizetéshez” elnevezésû nyomtatványon kezdeményezhetõ.

Nemzeti Adó- és Vámhivatal

Könyvbemutató
Lak István vagyok, Hercegfalván születtem 1935-ben, a helyi
iskolában végeztem a nyolc osztályt. Középiskolai tanulmá-
nyaimat a Sárbogárdon akkor alapított Tanítóképzõben kezd-
tem az 1951/52-es tanévben. A második tanév elkezdésének
negyedévében a látásom már annyira romlott, hogy ott kellett
hagynom a szeretett iskolát.
A következõ néhány évben otthon, a szülõfalumban, Mezõfal-
ván dolgoztam. 1959 õszén kerültem Budapestre a Vakok In-
tézetébe. Az elsõ évet ott egy szakmunkásiskolában végeztem.
A középiskolát Budapesten, a Kölcsey Gimnáziumban folytat-
tam, 1964-ben érettségiztem. Tanulmányaimat az ELTE-n
folytattam történelem szakon. Az egyetem elvégzése után Bu-
dapesten tanítottam hosszabb ideig a Vakok Intézetében.
Munka mellett a társaimnak oktattam a vakok írását a vakok
egyesületében.
Az egyesület 1991-ben Óda a fényhez címmel adott ki egy an-
tológiát vak és gyengénlátó költõk, írók mûveibõl, melyben jó-
magam is közremûködtem szerzõként.
A késõbbiekben elkezdtem a jelenlegi könyvemet: A tövises
tarlóktól a hangoskönyvekig, melyet hosszan tartó munka után
2016-ban tudtunk megjelentetni.
Már számos helyen tartottunk könyvbemutatót, a huszadikra
éppen Sárbogárdon kerül sor.

A KÖNYVBEMUTATÓ
2021. július 18-án lesz, a sárbogárdi
Szent László-templom mellett lévõ

közösségi házban a 9.30 órakor kezdõdõ
szentmise után, 11 órakor,
ahová szeretettel várunk

minden kedves éredeklõdõt.
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Felhívás partnerségi
egyeztetésre

Sárbogárd Szerkezeti Terv, HÉSZ és Szabályozási
Terv módosítása, lakossági véleményezés

Tájékoztatom Sárbogárd város lakosságát, a civil, érdekképviseleti és gazdálkodó
szervezeteket, valamint a településen mûködõ egyházakat, mint partnereket, hogy
Sárbogárd Város Önkormányzatának képviselõ-testülete törvényi kötelezettségé-
nek eleget téve a településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési
stratégiáról és a településrendezési eszközökrõl, valamint egyes településrendezési
sajátos jogintézményekrõl szóló 314/2012. (XI. 8.) kormányrendelet (továbbiakban:
korm. rendelet) 32. § (6) bekezdés c) pontja és Sárbogárd Város Önkormányzata pol-
gármesterének 60/2021. (IV. 9.) és 73/2021. (V. 12.) határozata alapján, a korm.
rendelet 42. §-a szerinti tárgyalásos eljárás keretében módosítani kívánja a város te-
lepülésszerkezeti tervét, helyi építési szabályzatát és szabályozási tervét Sárbogárd
(Nagyhörcsök) 01269/3, 01269/6, 01269/8, 01250/2, 01251/26 hrsz-ú ingatlano-
kat, a Sárbogárd (Kislók) 6059–6065 hrsz-ú ingatlanokat, a Sárbogárd, Nagy Lajos
utca 5. számú, 2647 hrsz-ú ingatlant, továbbá a HÉSZ Vt és Gip övezetét érintõen.
A tervezési feladatra kidolgozott egyeztetési dokumentáció elkészült.
Módosítással érintett településrendezési eszközök:
– Sárbogárd Város Önkormányzata képviselõ-testületének 5/2017. (I. 20.) határoza-
ta SÁRBOGÁRD VÁROS SZERKEZETI TERVÉRÕL
– Sárbogárd Város Önkormányzata képviselõ-testületének 1/2017. (II. 2.) önkor-
mányzati rendelete SÁRBOGÁRD VÁROS HELYI ÉPÍTÉSI SZABÁLYZATÁRÓL
Tervezett módosítás:
1. A Sárbogárd–Nagyhörcsök 01269/3, 01269/6, 01269/8, 01250/2 hrsz-ú ingatla-
nok mezõgazdasági üzemi területbe sorolása.
2. A Sárbogárd–Nagyhörcsök területén található 01251/26 hrsz-ú ingatlanon, mely
Különleges állatmenhely övezeti besorolású, az épületmagasság 4 méterrõl 9 mé-
terre történõ módosítása.
3. Sárbogárd–Kislók településrészen – belterület – a 6059–6065 hrsz-ú, jelenleg fa-
lusias lakóövezeti ingatlanok kereskedelmi gazdasági övezetbe sorolása.
4. A Sárbogárd központi belterületén mûködõ Gázmodul-Weisz Kft. tulajdonában lé-
võ, Nagy Lajos utca 5. számú, 2647 hrsz-ú ingatlan Gksz övezetbe sorolása (a jelen-
legi telephely bõvítéseként).
5. A Sárbogárd város Helyi Építési Szabályzatáról szóló 1/2017. (II. 2.) önkormányza-
ti rendelet (továbbiakban: HÉSZ) módosítása. Ennek során a Gip – ipari gazdasági
építési övezeti paraméterek és a Településközponti vegyes építési övezet (Vt) mó-
dosulnak annak érdekében, hogy az elõbbi esetben az ipari park területén letelepedni
szándékozó vegyipari cég elvárásainak megfelelõ övezeti elõírások jöjjenek létre,
utóbbi esetben pedig a legfeljebb 1000 m2 bruttó szintterületi korlátozás törlésre ke-
rüljön, mely a kereskedelmi és üzemi jellegû szolgáltató rendeltetések tovább fej-
lesztését korlátozza.
A korm. rendelet 29/A. § (5) c) bekezdése, a településfejlesztési és településrende-
zési dokumentumok, valamint az egyes településrendezési sajátos jogintézmények
partnerségi egyeztetésének szabályairól szóló 19/2017. (VIII. 30.) önkormányzati
rendelet és a veszélyhelyzet ideje alatt egyes településfejlesztési, településrendezé-
si és településkép-védelmi szabályok eltérõ alkalmazásáról szóló 546/2020. (XII. 2.)
korm. rendelet 2. §-a alapján a településrendezési eszközök módosítása tervdoku-
mentációját jelen hirdetménnyel közzéteszem a város honlapján: www.sarbo-
gard.hu, valamint az önkormányzat hirdetõtábláján kifüggesztésre kerül.
Észrevételeket és javaslatokat a közzétételtõl számított tizenöt napon belül le-
het megtenni.
A véleményeket Sárbogárd Város Önkormányzat címére (7000 Sárbogárd, Hõsök
tere 2.) történõ megküldés, személyes leadás, vagy elektronikus levél útján várjuk a
muszak@sarbogard.hu e-mail-címre.
Közzététel napja: 2021. június 29.
Vélemények beérkezésének határideje: 2021. július 14.
A partnerségi egyeztetésben részt vevõ partner: adott településrendezési eszköz
tervezésével érintett településrészen tulajdonnal, lakóhellyel, vagy tartózkodási
hellyel rendelkezõ természetes személy, adott településrendezési eszköz tervezésé-
vel érintett településrészen telephellyel rendelkezõ gazdálkodó szervezet, Sárbogár-
don bejegyzett vagy mûködõ érdekképviseleti és civil szervezet, valamennyi Sárbo-
gárdon mûködõ elismert egyház.
Együttmûködésüket elõre is köszönöm!

Dr. Sükösd Tamás polgármester

A SZÉN-MONOXID-
MÉRGEZÉS VESZÉLYE

NYÁRON
Sokan a fûtési szezonhoz kötik a mérgezõ gáz kialakulását, holott
több háztartásban egész évben gázüzemû, fali vízmelegítõvel, ka-
zánnal állítják elõ a meleg vizet, így a szén-monoxid-mérgezés ve-
szélye egész évben fenyeget. Fontos, hogy klímát, páraelszívót,
vagy beépített szagelszívó-ventilátort szakember telepítsen, hi-
szen ezek együttes használata is befolyásolja a lakás légáramlá-
sát. A nyári melegben lecsökkenhet a kémény huzathatása, így fo-
kozott a veszélye annak, hogy visszaáramlik a szén-monoxid a la-
kótérbe.
A nagy hõségben megemelkedhet a szén-monoxid miatti riasztá-
sok száma. Ennek oka, hogy a kémény belsõ hõmérséklete ala-
csonyabb, mint a külsõ hõmérséklet, a beszorult hideg levegõ pe-
dig nem engedi kiáramolni az égésterméket. A légdugó miatt az
égéstermék visszaáramlik a vízmelegítõbe és másodpercek alatt
mérgezõ szén-monoxid fejlõdhet. Ezért fontos még nyáron is egy
szén-monoxid-érzékelõt mûködtetni ott, ahol nyílt égésterû vízme-
legítõvel melegítik a vizet.
A szén-monoxid-mérgezések elkerülése érdekében gondoskodni
kell a lakás rendszeres szellõzésérõl, a nyílt égésterû gázkészülé-
kek biztonságos mûködéséhez szükséges levegõ-utánpótlásról.
Egy köbméter földgáz elégetéséhez megközelítõleg tíz köbméter
levegõ szükséges. A mérgezõ gáz akkor fejlõdik ki, ha a nyílt égés-
terû fûtõeszköz elhasználja a helyiség levegõjét az égéshez, és
nem biztosított a levegõ-utánpótlás. Az egyéb épületgépészeti be-
rendezéseket – páraelszívó, motoros szagelszívó ventilátor, szárí-
tós mosógép – is figyelembe kell venni a kazán üzemelése során,
mert ezek szintén a lakás levegõjét használják.
A katasztrófavédelemhez a szén-monoxid miatt érkezõ segélyhí-
vások évrõl évre növekvõ számából is jól látszik, hogy egyre töb-
ben használnak szén-monoxid-érzékelõt. Ilyen készüléket csak
megbízható forrásból, mûszaki cikkeket forgalmazó üzletben sza-
bad vásárolni. Vásárlásnál keressék a magyar nyelvû használati
utasítással rendelkezõ és megfelelõ minõségû szén-monoxid-ér-
zékelõt. Az ajánlott készülékek listája a katasztrófavédelem hon-
lapján elérhetõ.
https://katasztrofavedelem.hu/33883/szen-monoxid-erzekelok

SZIRÉNAPRÓBA
A Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság tájékoztatja a la-
kosságot, hogy a Paksi Atomerõmû harminc kilométeres körzeté-
be esõ településeken ellenõrzik a lakossági tájékoztató- és riasztó-
rendszer mûködõképességét, melynek során a megyében Alap,
Alsószentiván, Cece, Elõszállás, Nagykarácsony, Sáregres, Vajta
településeken július 5-én, hétfõn, 13.00 órakor csökkentett üzemû
(morgató) szirénapróba végrehajtására kerül sor.
A szirénák megszólalása ebben az idõpontban csak a rendszer pró-
bája, a lakosságnak semmiféle teendõje nincs.

Szabó-Bisztricz Anett tûzoltó százados, szóvivõ

HIRDETMÉNY
Tájékoztatom a lakosságot, hogy a Sárbogárd Város Önkormány-
zatának képviselõ-testülete hatáskörében eljáró Sárbogárd város
polgármestere 2021. június 15-én elfogadta:
– a 20/2021. (VI. 16.) önkormányzati rendeletet a Sárbogárd Város
Önkormányzatának 2021. évi költségvetésérõl szóló 8/2021. (II.
12.) önkormányzati rendelet módosításáról.
A rendelet megtekinthetõ ügyfélfogadási idõben a Sárbogárdi Pol-
gármesteri Hivatal szervezési csoportjánál.

Dr. Venicz Anita jegyzõ
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TÁBORZÁRÁS, ÉREMOSZTÁS,
SZEZONZÁRÁS

Kedden elérkezett a focitábor utolsó nap-
ja. A két hét alatt a játék, a szórakozás mel-
lett a labdarúgás ismereteinek elsajátítása
szerepelt a napi programban. Kikapcsoló-
dásképpen pénteken ellátogattunk Fel-
csútra. A Pancho Arénában tett látogatá-
son az impozáns épületek és stadion meg-
tekintésén kívül a XX. század egyik ki-
emelkedõ labdarúgójának, Puskás Fe-
rencnek az életét, pályafutását bemutató
emlékek, emléktárgyak között barangol-
tunk. Számomra felejthetetlen élmény ele-
venedett fel, hiszen személyesen is talál-
koztam vele. Itt minden róla szól, még a le-
vegõben is érezni azt a szeretetet, oda-
adást, amit a komplexum dolgozói tanúsí-
tanak a Puskás-emlékek között.

A tábor lebonyolításában segítséget nyújtó
edzõk, Pajor László, Luczek Roland, Ko-
vács Attila, Lajtos András, Vámosi Dávid,
Pajor Tamás és nem utolsó sorban a tábor
vezetõje, ifj. Pajor László és a segítõk nél-
kül mindez nem jöhetett volna létre. Kati
néni, Szilvi néni, Éva néni gondoskodtak a
limonádéról, Kriszti néni fõztjének fel-
szolgálásáról, jómagam pedig a tízóraihoz

és az uzsonnához szükséges anyagok be-
szerzésérõl. Köszönjük a Fõtéri cukrászda
fagyiját, Nedoba Milu édesanyjának, And-
reának a jégkrémet és Domján Tibi édes-
apjának a sütiket, amivel megédesítették a
táborlakók ízlelõbimbóit.
Találkozzunk 2022-ben!

Ezüstérmes csapat

Pénteken az U14-es csapatunk bajnokság-
ban elért eredményét ünnepeltük. Pajor
László szakmai igazgató köszöntötte a srá-
cokat és a szülõket. A Déli csoport máso-
dik helyének megszerzése kitûnõ ered-
mény a csapat életében. Az ezüstérmeket
Nagy László, a Sárbogárd SE elnöke
akasztotta a fiúk nyakába, gratulált az elért
eredményhez, kitartó munkához és köszö-
netet mondott a szülõi támogatásért.
A csapat edzõje, ifj. Pajor László további
hasonló sikeres évet kívánt a fiúknak és
még több munkát ígért, ami a sikerek egyik
fontos tényezõje.
Szép volt fiúk!
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A 2020–2021-es bajnoki év
a szakmai igazgató

szemével

Pajor László, az egyesületben folyó szak-
mai munka felelõse röviden értékelte a
bajnokságban és a Bozsik-programban
szereplõ csapatok teljesítményét.
Az elmúlt szezonban több dolog is nehezí-
tette egyesületünkben a szakmai munkát.
Sajnos a Covid minket is érintett. Több já-
tékos és vezetõ is megbetegedett, de sze-
rencsére tragikus kimenetel nem volt. A
korlátozások miatt az intézményi program
szünetelt és ez hátráltatta a korosztályok

létszámának megfelelõ növekedését. Is-
mét voltak eligazolások magasabb osztály-
ba, Paksra és a Fõnix csapatába is került já-
tékosunk. Sajnos alacsonyabb osztályban
szereplõ csapathoz is távoztak utánpótlás-
korú játékosok, ezért az U11-es csapatun-
kat szinte a nulláról kellett újjáépítenünk.
A Bozsik-programban az U7-es, U9-es,
U11-es és U13-as csapataink folyamato-
san fejlõdve szerepeltek.

Az U14-ben az országos szinten is elismert
Fõnix Gold mögött nagyszerû játékot mu-
tatva második helyezést ért el a korosztá-
lyos csapatunk. A Déli csoportban Zvez-
dovics Gábor Bence sárbogárdi játékos
lett a gólkirály a 16 mérkõzésen lõtt 76 gól-
jával.

Az U16-ban elsõsorban a fejlõdés volt di-
csérhetõ. A gyengébb õsz után jó tavaszi
játékkal a dobogó is közel volt, de sajnos
két ponttal lemaradtunk a harmadik hely-
rõl.
Az ifi csapatunk (U19) rapszodikusan sze-
repelt, de a legfontosabb célt teljesítette, a
felnõtt keretbe több játékost adott. Hor-
váth Bálint, Õri Dániel, Gábris Róbert,
Lengyel Szabolcs és Tóth Patrik Krisztán is
bemutatkozott a felnõttek között.
Nõi fociban a létszám növelése és stabili-
zálása mellett az eredményesség is látható
volt. A bajnokságban öt gyõzelmet szerez-
tek lányaink és látványos a fejlõdés a muta-
tott játékban is.
Az öregfiúk a jó õszi szereplés után az el-
lenfelekkel egyeztetve a tavaszi mérkõzé-
seket felfüggesztette és nem játszott mér-
kõzést.
A megyei I. osztályban szereplõ csapatunk
jelentõs változásokon ment keresztül.
Meghatározó játékosok távoztak és he-
lyükre a helyi fiatalok beépítése hosszabb
folyamat volt, ezért a bajnokság elején sok
pontot veszítettünk. Egyre egységesebbek
lettünk és meglepetésre a bajnokság végén
a 4. helyezést sikerült elérni, ami az utóbbi
tíz év legjobb eredménye.
Gratulálok az egyesület játékosainak,
edzõinek a nehéz körülmények között el-
ért jó teljesítményekhez! Köszönet a veze-
tõknek, technikai személyzetnek, hogy
biztosították a nagyszerû körülményeket!
Hajrá Sárbogárd!

Szántó Gáspár
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ÁLLATORVOSI
ÜGYELET

2021. JÚLIUS

július 3-4.: dr. Pátzay József, Sárbo-
gárd, Asztalos u. 1/a, 06 (30) 639 3977;

július 10-11.: dr. Bögyös Gábor, Nagy-
lók, Ady E. u. 1/a, 06 (30) 816 1374;

július 17-18.: dr. Kellner Péter, Sárbo-
gárd, Rákóczi u. 62., 06 (30) 939 8629;

július 24-25.: dr. Decmann Gréta, Sár-
bogárd, Túry M. u. 3., 06 (30) 339 2897;

július 31.–augusztus 1.: Zámbó Csilla,
Sárbogárd, Túry M. u. 3., 06 (30) 287
4652.

Illetékességi terület: Sárbogárd, Pusz-
taegres, Sárhatvan, Nagyhörcsök, Me-
zõfalvai Rt. Sárrét, Alap, Alsószent-
iván, Cece, Vajta, Sáregres, Káloz,
Nagylók, Hantos, Sárosd, Sárkeresztúr,
Sárszentágota, Szabadegyháza.

Dr. Szlávik Ferenc osztályvezetõ,
járási fõállatorvos

A SÁRBOGÁRDI RENDELÕINTÉZET SZAKRENDELÉSEINEK IDÕPONTJAI

HIDEGFRONT VET VÉGET A HÕSÉGNEK
Csütörtökön egy hidegfront hoz élénk, erõs nyugati-északnyugati szelet. Kezdetben
az északi tájakon, napközben elsõsorban az északi, északkeleti, keleti tájakon kell szá-
mítani záporokra, zivatarokra. A legmelegebb órákban 25-32 fokot mérhetünk, a Du-
nántúlon több fokkal mérséklõdik a kánikula.
Pénteken fõként északkeleten alakulhatnak ki elszórtan záporok, zivatarok, és he-
lyenként a Dunántúlon futó záporok. Élénk, erõs lökések kísérhetik a nyugati-észak-
nyugati szelet. Délután 24-30 fokra van kilátás.
Szombaton a napos idõszakokat elszórtan egy-egy futó zápor, esetleg zivatar megza-
varhatja. Az élénk, néhol erõs nyugati-északnyugati szélben 25-29 fokot mérhetünk.
Vasárnap a dunántúli és északi tájakon valószínû záporok, zivatarok kialakulása. He-
lyenként élénk, zivatar környezetében erõs, viharos lehet a szél. Délután 26-32 fok va-
lószínû, ennél néhány fokkal nyugaton mérhetünk alacsonyabb értékeket.
Forrás: idokep.hu

A BOGÁRD-VET
ÁLLATKÓRHÁZ,

ÁLLATORVOSI RENDELÕ
ELÉRHETÕSÉGEI
A KÖVETKEZÕK:

Cím: Sárbogárd,
Túry Miklós utca 3.

Nyitva: H–P 9–12, 13–18 óráig
Telefon: +36 30 287 2120,

+36 25 625 239
E-mail: recepcio@bogard-vet.hu

ORVOSI ÜGYELET

7000 Sárbogárd,
Ady Endre út 79-83.

Telefon: 06 70 3703 104

Ügyeleti idõ:
Hétfõ–csütörtök: 17.00 órától másnap
reggel 7.00 óráig, péntek: 12.00 órától
másnap reggel 7.00 óráig. Hétvégén, il-
letve munkaszüneti napokon folyama-
tosan.
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KIEMELT APRÓHIRDETÉSEK
a Hírház facebook-oldalán is!

Alapító: Hargitai Lajos. Tulajdonos: Hírház Kft. (adószám: 27299320-2-07, cégjegyzékszám: 07-09-030665,
bankszámlaszám: 10402946-29450071-00000000). Fõszerkesztõ: Hargitai–Kiss Virág, tel.: 06 (30) 3483 320.
Szerkesztõség, kiadó, nyomda: 7000 Sárbogárd, Hõsök tere 12. Nyitva tartás: H-P: 9.00-16.00 óráig. Telefon: 06 (25)
508-900. E-mail: bogardesvideke@gmail.com Honlap: www.bogardesvideke.hu Állandó és idõszaki rovatok szerzõi,
szerkesztõi: Hargitai Lajos, Hargitai–Kiss Virág, Jákob Zoltán, Hargitai-Kiss Balázs, Leszkovszki Albin, Rehák Sándor, Rehák
Tamás, Szántó Gáspár, Horváth Katalin és még sokan mások. Tördelõszerkesztõ: Huszár Anikó. Grafikai szerkesztõ:

Hargitai-Kiss Balázs. Megjelenik minden csütörtökön. Kéziratok leadási határideje: kedden 16.30 óráig. Kéziratot egy hónapon túl nem õrzünk meg.
Fenntartjuk jogunkat, hogy a beküldött írásokat a tartalom és a szerzõ szándékának tiszteletben tartása mellett, közlésük esetén megrövidítsük. A lapban
közölt vélemények nem mindig tükrözik a szerkesztõségét, azokért a felelõsséget a nyilatkozók, illetve szerzõk viselik. Ugyanez vonatkozik a hirdetések
tartalmára is. Hirdetésfelvétel: szerdán 10 óráig. Csak a törvénybe nem ütközõ tartalmú hirdetéseket fogadunk el. Lapzárta: szerdán 12 órakor. Terjesztés:
saját terjesztõhálózattal egyéni elõfizetéssel házhoz szállítással, illetve megvásárolható Sárbogárd és a környezõ húsz település boltjaiban, hírlapárusító
helyeken. Elõfizethetõ a terjesztõknél és a szerkesztõségben. Negyedévre: 3200 Ft, félévre: 6100 Ft, egész évre: 11500 Ft. Eng.sz.: HU ISSN 0866 4382.

Lapunkat rendszeresen szemlézi
Magyarország legnagyobb

médiafigyelõje, az

»OBSERVER«
BUDAPEST MÉDIAFIGYELÕ KFT.

1139 Budapest, Frangepán utca 7.
Tel.: +36 1 303 47 38
Fax: +36 1 303 47 44

Email: ugyfelkapcsolat@observer.hu

HÁZASSÁGKÖTÉSEK
A következõ párok kötötték össze hivatalosan is életük fonalát Sárbogárdon

2021. június 25-én:

VARGA MELINDA sárbogárdi és FARKAS JÁNOS mezõfalvi lakosok;

2021. június 26-án:

JENCSKI BOGLÁRKA és HEGEDÜS GYÖRGY sárbogárdi lakosok;
GRÓSZ NÓRA TÜNDE sárbogárdi és BÓDIS TAMÁS kéthelyi lakosok,

SZÉKELY ANIKÓ és LEHÓCZKI LÁSZLÓ sárbogárdi lakosok,
GIESZER ZSÓFIA budapesti és GÁRDONY ATTILA pécsi lakosok;

2021. június 29-én:

KOVÁCS MÁRIA és VARGA BALÁZS ÁRPÁD gyõri lakosok.

A neveket az önkormányzat közlése alapján, a házaspárok hozzájárulásával tettük közzé.
Gratulálunk! Sok boldogságot, bõséges gyermekáldást, a nehézségekben kitartást kívánunk az újdonsült házasoknak!

Szerkesztõség

FAVÁGÁS, GALLYDARÁLÁS,
TUSKÓMARÁS.
06 20 437 4869

TAKARÍTÓNÕT keresek
Cecén vagy közvetlen környékérõl.

Hívjanak az alábbi számon:
+36 70 774 0051

KÕMÛVEST keresek
AZONNALI KEZDÉSSEL.

06 30 364 9408

MUNKAALKALMASSÁGI,
FOGLALKOZÁS-EGÉSZSÉGÜGYI
VIZSGÁLAT ÉS SZOLGÁLTATÁS

Idõpontkérés: 06 70 775 0079
Sárbogárd–Pusztaegres, Köztársaság tér 10.

DR. PRÁGER PÉTER

ÁLLÁSHIRDETÉS
A Fatimai Boldogasszony Általános Iskola

PÁLYÁZATOT HIRDET
2021. szeptember 1-jei kezdéssel

a következõ munkakörökre:

1) ÁLTALÁNOS ISKOLAI TANÍTÓ
(osztálytanító)

2) MAGYAR–BÁRMELY SZAKOS
ÁLTALÁNOS ISKOLAI TANÁR

3) NAPKÖZIS NEVELÕ

Juttatások: besorolási bér a közalkalmazotti
bértábla szerint, munkába járás 15 Ft/km.

Benyújtandó: 3 hónapnál nem régebbi
erkölcsi bizonyítvány, fényképes szakmai

önéletrajz, motivációs levél, végzettséget igazoló
dokumentumok másolata.

A pályázatok benyújtásának módja: postán
(7012 Alsószentiván, Béke út 112.), illetve az

info@fatimai.hu e-mail-címen keresztül.

Benyújtás határideje: 2021. július 31.

További információ: Kiss Attila igazgatótól
az info@fatimai.hu címen kérhetõ.
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FOCITÁBOROSOK FELCSÚTONFOCITÁBOROSOK FELCSÚTON

Írás a 12-13. oldalon.Írás a 12-13. oldalon.


